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Hastebehandling af lov-

forslag 
Regeringen fremsatte den 19. decem-

ber 10 lovforslag, der forventes vedta-

get i morgen den 22. december. Et af 

forslagene er den midlertidige bevil-

lingslov, således at der fortsat kan op-

kræves skatter i Danmark! 
 

Nedsættelse af afskrivningssatsen for bygninger 

og installationer (L 4) 

Det foreslås, at afskrivningssatsen nedsættes fra 

4 % til 3 % for bygninger og installationer, der er-

hverves den 1. januar 2023 eller senere. 

Der kan således fortsat afskrives med 4 % på byg-

ninger mv., der er erhvervet senest 31. december 

2022. 

 

Ingen stigning i investorfradragsloftet (L 4) 

Investorfradraget er for fysiske personer, der in-

vesterer i visse små og mellemstore unoterede 

selskaber, der befinder sig i en opstarts- eller 

vækstfase (kaldet målselskaber). 

Fradraget udgør 59 % af aktiernes anskaffelses-

sum. 

Ved direkte erhvervelse af aktier kan fradraget 

højst beregnes på grundlag af en anskaffelsessum 

på 400.000 kr. i hvert af indkomstårene 2019-

2022. I 2023 og senere kunne fradraget have væ-

ret beregnet på grundlag af en anskaffelsessum på 

maksimalt  800.000 kr.  

Det foreslås, at beregningsgrundlaget maksimalt 

kan udgøre 400.000 kr. i 2023 og fremover. 

Ved indirekte erhvervelse af aktier (erhvervelse af 

andele i investorfradragsfonde) kan fradraget 

højst beregnes på grundlag af en anskaffelsessum 

på 125.000 kr. i hvert af indkomstårene 2019-

2022. I 2023 og senere kunne fradraget have væ-

ret beregnet på grundlag af en anskaffelsessum på 

maksimalt 250.000 kr. i 2023 og senere ind-

komstår. 

Det foreslås, at beregningsgrundlaget maksimalt 

kan udgøre 125.000 kr. i 2023 og fremover. 

 

Forlængelse af virkningen af ejendomsvurderin-

gen for 2020 af ejerboliger (L 3) 

Det foreslås at forlænge virkningen af 2020-vur-

deringer for ejerboliger, så vurderingerne ikke 

kun skal danne grundlag for opkrævning af ejen-

domsskatter i 2021 og 2022, men også i 2023, samt 

en række justeringer i tilknytning hertil.  

 

Dobbeltbeskatningsoverenskomsten med Frank-

rig? 

Ingen af de fremsatte lovforslag er dobbeltbeskat-

ningsoverenskomsten med Frankrig. 

En overenskomst kan først træde i kraft, når den 

er ratificeret i begge lande. 

I Danmark sker ratificeringen ved, at dobbeltbe-

skatningsoverenskomsten fremsættes som et lov-

forslag i Folketinget og vedtages. 

Dette sker tilsyneladende ikke i 2022. 

Efter overenskomstens ikrafttrædelsesbestem-

melse får overenskomsten virkning i Danmark: 

• for så vidt angår kildeskatter, på beløb, 

der betales den 1. januar i det første ka-

lenderår, der følger det år, hvor overens-

komsten træder i kraft, eller senere, og  

• for så vidt angår andre skatter, for ind-

komstår, som begynder den 1. januar i det 

første kalenderår, der følger det år, hvor 

overenskomsten træder i kraft, eller se-

nere. 

Det vil betyde, at den ny overenskomst først kan 

få virkning fra og med den 1. januar 2024. Men 

ingen ved jo, hvornår (hvis det ikke er sket)  

franskmændene vil ratificere. 

I 2011 aftalte Danmark en ændring af dobbeltbe-

skatningsoverenskomsten med Brasilien, og først 

otte år senere blev den aftalte ændring ratificeret 

i Brasilien, hvilket nogle danske virksomheder var 

ret godt tilfredse med. Men det går forhåbentlig 

næppe så galt med den nye dansk-franske 
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overenskomst, som alt andet lige var været un-

dervejs i mere end 14 år. 

 

GLÆDELIG JUL OG GODT NYTÅR 

 

 

 

 


